

УДК 27–772(470.42)

190 ЛЕТ УЧРЕЖДЕНИЮ СИМБИРСКОЙ ЕПАРХИИ РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ

Андряшов Л.А., студент 1 курса строительного факультета
Научный руководитель - Камалова Р.Ш., кандидат философских
наук, доцент

ФГБОУ ВО «Ульяновский государственный технический
университет»

Ключевые слова: Симбирская епархия, епархия, Архиепископ Мануил, Ульяновск.

Статья посвящена учреждению Симбирской епархии, которая состоялась 190 лет назад. Образованная 10 февраля 1832 года епархия и по сей день уделяет большое внимание развитию духовности среди жителей Ульяновской области.

Город Симбирск (по старому написанию Синбирск, ныне Ульяновск) был заложен по государеву указу и боярскому приговору от 1648 года, для охраны вновь освоенных русскими земель от ногайских набегов. Уже в первые годы существования города здесь насчитывалось 18 церквей и часовен, составлявших «Симбирскую десятину» Патриаршей области. В 1657 году Симбирская десятина была передана в ведение митрополита Казанского.

В связи с все увеличивающимся числом храмов в Симбирской губернии неоднократно ставился вопрос об учреждении самостоятельной Симбирской епархии – в 1784, 1829, и 1830 годах. 10 февраля 1832 года в губернии, на территории которой было к тому времени 603 церкви, была образована самостоятельная епархия. Первым симбирским архипастырем был назначен архиепископ Минский Анатолий (Максимович) с титулом «Симбирский и Сызранский» [1].

Росло количество храмов и монастырей. В 1840 году в Симбирске была открыта духовная семинария, затем - училище для девиц духовного звания в Симбирском Спасском монастыре. При владыке Феоктисте (1874-1882) были учреждены благочинные советы,

организованы окружные и епархиальные съезды духовенства, начали работать миссионерский комитет, Николаевское противораскольническое братство, братство Трех Святителей при семинарии. В это же время стали издаваться Симбирские Епархиальные Ведомости и было организовано женское епархиальное училище. При епископе Никандре (1895-1904) в епархии было открыто свыше 150 церковных школ, устроены Отдел императорского Православного палестинского Общества и Кирилло-Мефодиевское братство при Симбирском мужском духовном училище.

Из-за роста населения обширной епархии и необходимости трудиться над обращением мусульман и отпавших от Православия, в 1912 году была учреждена кафедра викарного епископа Алатырского. В 1914 году владыкой было создано Симбирское епархиальное церковно-археологическое общество, а также начинается издание сборника «Симбирская церковная старина» [2].

Во время Великой Отечественной войны из Ульяновска прозвучал призыв митрополита Сергия о сборе пожертвований в Фонд обороны. К лету 1942 года верующими нашего города было собрано более 3 миллионов рублей. На собранные средства было построено 40 танков, переданных 8 марта 1944 года 38-му и 516-му танковым полкам. Кроме танковой колонны, была построена эскадрилья самолетов имени Александра Невского, внесено в Фонд обороны более 300 миллионов рублей, большое количество драгоценностей и вещей. Только от Ульяновского Казанского Патриаршего собора в Фонд внесено около 100 тысяч рублей.

В 1997 году было начато строительство Спасо-Вознесенского кафедрального собора, однако в 1998 году в связи с кризисом строительство прекратилось. Сроки окончания строительства неоднократно переносились из-за недостатка средств. Собор был освящён патриархом Московским и всея Руси Кириллом 21 мая 2015 года во время его визита в Ульяновск [3].

26 июля 2012 года из состава Симбирской епархии были выделены Барышская и Мелекесская епархии. Все три епархии были включены в состав новообразованной Симбирской митрополии. Титул правящего архиерея Симбирской епархии был изменен на «Симбирский и Новоспасский».

Она была создана для претворения в жизнь решения, принятого в 2011 году Архиерейским собором. Оно заключается в том, что духовная жизнь должна активно развиваться не только в крупных, но и в небольших населенных пунктах. В настоящее время в составе недавно созданной Симбирской митрополии более 200 приходов, и, как показывает статистика, их число будет лишь расти. По этой причине архиерей физически не способен посетить и тщательно вникнуть в жизнь каждого храма или церкви. Чтобы это исправить, и была образована Симбирская митрополия, которая включает в себя три епархии. Все они располагаются на территории Ульяновской области.

Симбирская митрополия уделяет большое внимание развитию духовности среди жителей Ульяновской области. Для этого проводятся всевозможные просветительские мероприятия, в которых принимают участие священнослужители и руководство епархий. Большое внимание уделяется работе среди молодежи. Священнослужители делают все возможное, чтобы привить им веру в Бога, приблизить к православию, повысить их духовность [4].

В Симбирской митрополии ежегодно на все большие православные праздники проводится крестный ход. В нем принимают участие не только духовные лица и прихожане епархий, но и многие жители области [5].

Библиографический список:

1. Памяти митрополита Прокла [Электронный ресурс] Режим доступа: <https://www.mitropolit-prokl.ru/eparhy/history/>
2. Как жила Симбирская епархия в годы войны? [Электронный ресурс] Режим доступа: <https://mitropolia-simbirsk.ru/2021/10/18/kak-zhila-s..>
3. История епархии после 1989 года [Электронный ресурс] Режим доступа: <http://aleksii-skala.narod.ru/page42.htm>
4. Камалова, Р.Ш. К вопросу о зарождении и развитии православия в России / Р.Ш. Камалова // Традиционные общества: неизвестное прошлое: материалы 14 международной НПК г. Челябинск: издательство Юж.-Урал. Гос. Гум.-пед.ун-та, 2018. - С. 269-278.
5. Симбирская митрополия [Электронный ресурс] Режим доступа: <http://molitva-info.ru/tserkvi-i-hramy/simbirskaya-mi..>

**190 YEARS OF THE ESTABLISHMENT OF THE SIMBIRSK
DIOCESE OF THE RUSSIAN ORTHODOX CHURCH**

Andryashov.L.A

Keywords: *Simbirsk Diocese , diocese, Archbishop Manuel, Ulyanovsk.*

The article is devoted to the establishment of the Simbirsk Diocese, which took place 190 years ago. Founded on February 10, 1832, the diocese still pays great attention to the development of spirituality among residents of the Ulyanovsk region.